

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

В 1 полугодии 2019 года Гострудинспекцией в Удмуртской Республике продолжалось осуществление системного государственного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в том числе в части охраны труда.

Анализ состояния производственного травматизма в разрезе основных видов экономической деятельности показал, что в число видов экономической деятельности, с наибольшей численностью травмированных в 1 полугодии 2019 года вошли обрабатывающие производства (8 случаев или 28,57%), строительство (8 случаев или 28,57%), транспортировка и хранение (2 случая или 7,1%), сельское хозяйство (2 случая или 7,1%), деятельность в области здравоохранения (2 случая или 7,1%), образование (1 случай или 3,5%), оптовая и розничная торговля (1 случай или 3,5%), добыча полезных ископаемых (1 или 3,5%), деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений (1 или 3,5%), деятельность гостиниц и предприятий общественного питания (1 или 3,5%), предоставление прочих видов услуг (1 или 3,5%).

По оперативным данным в 1 полугодии 2019 года произошло 28 несчастных случая на производстве с тяжёлыми последствиями.

Анализ типологии несчастных случаев на производстве с тяжёлыми последствиями, происшедших в 1 полугодии 2019 года в хозяйствующих субъектах Удмуртской Республики, свидетельствует о том, что каждый третий несчастный случай произошёл в результате падения пострадавшего с высоты - 9 случаев или 32,1%; 6 случаев или 21,4% – транспортные происшествия на наземном транспорте; 4 случая или 14,3% – в результате падения на ровной поверхности одного уровня, 3 случая или 10,7% - удары случайными падающими предметами; 3 случая или 10,7% - воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей машин в том числе защемление между неподвижными и движущимися предметами, деталями, машинами, 2 случая или 7,1 % - воздействие дыма, огня, пламени, 1 случай или 3,5% воздействие вредных веществ.

В общей структуре причин несчастных случаев на производстве с тяжёлыми последствиями, происшедших в Удмуртской Республике, более 92 % несчастных случаев обусловлены типичными причинами организационного характера - нарушение правил дорожного движения (6 случаев); недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда (5 случаев); неудовлетворительная организация производства работ (9 случаев); нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда (4 случая); конструктивные недостатки и недостаточная надёжность машин, механизмов, оборудования (1 случай), нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств (1 случай).

Так, только по причине неудовлетворительная организация производства работ в 1 полугодии 2019 года произошёл каждый третий несчастный случай.

22.03.2019 г. маляр по отделке декораций и художник-постановщик МБУК «Дворец культуры радиозавода» г. Сарапула при выполнении работ по оформлению помещения для проведения танцевального ринга с использованием передвижной сборно-разборной вышки, не закрепив опоры и не выставив стабилизаторы, залезли в «корзину» вышки, чтобы поправить складки пилона, вышка начала падать. В результате падения художник-постановщик получил травмы легкой степени тяжести, маляр по отделке декораций - тяжелые травмы.

В ходе расследования несчастного случая комиссия под председательством главного государственного инспектора труда Государственной инспекции труда в

Удмуртской Республике установила, что причиной происшедшего несчастного случая явилось непроведение с маляром по отделке декораций обучения и проверки знаний по охране труда, нарушение художником-постановщиком распорядка и дисциплины труда, неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в отсутствии контроля за соблюдением работником правил и норм охраны труда, техники безопасности, трудовой дисциплины, правил внутреннего трудового распорядка.

29.04.2019г. тракторист по подготовке лесосек, трелевке и вывозке леса АУ УР «Удмуртлес» Ходырев М.С. при проведении работ по ремонту трактора ТДТ-55А с применением гидравлического домкрата и козелков получил тяжелую травму. В ходе расследования несчастного случая комиссией были установлены обстоятельства несчастного случая, а именно, работником не были установлены козелки под раму трактора, в связи с тем, что территория ремонтного участка не была асфальтирована, гидравлический домкрат был установлен работником на деревянную доску, в результате доска сломалась под тяжестью домкрата и домкрат опрокинулся, работник был придавлен к земле металлической рамой трактора. Основной причиной несчастного случая комиссией было установлено – неудовлетворительная организация и проведение подготовки работников по охране труда, а именно был осуществлен допуск работника к трудовым обязанностям без проведения стажировки на рабочем месте. Нарушение требований ст.212, 225 Трудового кодекса РФ, п.2.2.2 Постановления Минтруда РФ и Минобразования РФ №1/29 от 13.09.2003г.

Так же проводится анализ смертельных несчастных случаев, которые по результатам расследования были квалифицированы как не связанные с производством. Всего в 1 полугодии 2019 года 10 смертельных несчастных случая квалифицированы как несвязанные с производством.

В ходе анализа установлено, что основной причиной квалификации несчастных случаев со смертельным исходом, как не связанных с производством, явилась смерть работников вследствие общего заболевания. Следует отметить, что в сравнении с аналогичным периодом 2018 года количество несчастных случаев со смертельным исходом, не связанных с производством уменьшилось на 40%.

24 апреля 2019 года слесарь-сантехник Филиала "ЖКУ №826" ФГУП "ГВСУ № 8" был обнаружен без признаков жизни на рабочем месте. Комиссией по расследованию несчастного случая установлено, что причиной несчастного случая явилось: общее заболевание.

08.05.2019г. охранник ИП Иноземцева А.В. Самойлов Н.М. в результате резкого ухудшения самочувствия скончался на рабочем месте. Согласно судебно-медицинскому исследованию был установлен судебно-медицинский диагноз: злокачественное новообразование легких с распадом опухоли и легочным кровотечением. Решением комиссии данный несчастный случай не связан с производством, причиной несчастного случая явилось общее заболевание.

В целях предупреждения производственного травматизма прошу довести информацию о производственном травматизме до сведения организаций и предприятий всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования.

Руководитель



С.Г. Шекунова